

Zabezpečenie testovania verejnosti na HIV - projekt Checkpoint


Poskytujeme **bezplatné a anonymné testovanie** pre širokú verejnosť a najmä populačné skupiny v zvýšenom riziku infekcie HIV na území bratislavského kraja. Projekt zaisťuje prevádzku testovacieho centra – HIV poradne spojenej s predtestovým a potestovým poradenstvom. Testovanie prebieha podľa pravidiel Svetovej zdravotníckej organizácie. Tím tvorí pred-testový poradca a zdravotník. Pred-testové poradenstvo hodnotí mieru rizika pre nákazu HIV infekciou a vhodnosť prevedenia testu. Veľkú pozornosť venujeme dobe od posledného potencionálneho rizika, ktorá výrazne ovplyvňuje spoľahlivosť výsledku testu a mala by byť minimálne 3 mesiace. Záujemcovi je po predtestovom pohovore prevedený rýchlo-test. Pokiaľ je výsledok negatívny, tak nasleduje potestové poradenstvo s cieľom do budúcnosti obmedziť riziká infekcie. Pokiaľ je test reaktívny informujeme klienta o nutnosti konfirmačného vyšetrenia. V rámci Checkpointu Bratislava klientovi doporučujeme návštevu Národného referenčného centra. Pacienti sú riadne poučení o situácii, aby sa zdržali nechráneného pohlavného styku a po návrate do svojho bydliska okamžite svoj zdravotný stav riešili. Anonymita je zaistená pridelením unikátneho kódu každej testovanej osobe, pod ktorým sa krvná vzorka spracováva a následne sa podľa nej oznamujú výsledky testu. Rovnaký kód zostáva klientovi pre prípadné ďalšie budúce testy. Kód prideliť systém anonymného dotazníka, ktorý klient vyplňa online ešte pred príchodom na testovanie. Zároveň nám tento systém ponúka široký prehľad za akékoľvek sledované obdobie čo nám umožňuje včas detekovať a informovať Národné referenčné centrum o prípadných nových rizikách, ktoré u nás v ambulancii zistíme.

Testovanie na HIV infekciu je určené akékoľvek osobe z radov verejnosti bez rozdielu veku, pohlavia, rasy, náboženstva a sexuálnej orientácie.



Vydalo Občianske združenie
Dom svetla Slovensko
2024



 info@domsvetlaslovensko.sk

 Dom Svetla Slovensko

 [domsvetlaslovensko](https://www.instagram.com/domsvetlaslovensko)

Dom Svetla Slovensko

kto sme a čo robíme?



Základné sociálne poradenstvo HIV pozitívnym osobám

Základné sociálne poradenstvo poskytujeme ľuďom ohrozeným spomínanými infekciami v prípade, že nevedia na akého špecialistu sa obrátiť resp. aký je ďalší postup liečby v prípade potvrdenia reaktívneho testu na HIV či iné infekcie. Súčasťou základného poradenstva je sprevádzanie takéhoto jednotlivca v prípade, že nie jeho zdravotný status či iné obmedzenia mu nedovoľujú návštevu lekára vykonať bez sprievodu ďalšej osoby. Základné sociálne poradenstvo realizujeme na základe vopred dohodnutého termínu s klientom – telefonicky alebo formou elektronickej komunikácie. Poradenstvo poskytujeme v oblastiach ochrany zdravia, možnosti vyhľadania špecialistov súvisiacich s diagnózou infekčných vírusov ako je HIV, ďalej v témach rodovej príslušnosti a sexuálnej orientácie, bezpečného sexu a pohlavnej zrelosti, dostupnosti iných sociálnych a podporných služieb... Ďalej ponúkame klientom dlhové a pracovné poradenstvo v prípade, že kvôli ich HIV+ statusu boli z práce prepustení alebo sú nútení si nájsť nové zamestnanie.

Špecializované sociálne poradenstvo pre rodinných príslušníkov a iné blízke osoby

Okrem testovania na infekčné a sexuálne prenosné ochorenia sa venujeme aj špecializovanému sociálnemu poradenstvu (individuálne 1 na 1) v oblasti spomínaných ochorení. Pracujeme individuálne s ľuďmi, ktorí sú ohrození týmito infekciami, ale aj s ich rodinnými príslušníkmi či inými blízkymi osobami, s ktorými zdieľajú domácnosť alebo fungujú v blízkych či partnerských vzťahoch.

Keďže téma infekčných a sexuálne prenosných ochorení je dodnes na našom území nesmierne stigmatizovaná, snažíme sa našim klientom ponúknuť individuálne termíny, ktoré zabezpečujú pocit anonymity a bezpečia. Priestory, v ktorých sa poradenský proces odohráva je situovaný v tichej lokalite v rámci administratívnej budovy na najvyššom poschodí a naše kancelárske priestory v ktorých sa s klientmi a ich blízkymi stretávame ponúkajú rovnako anonymitu a bezpečie (najvyššie z poschodí, neždielame priestory s inou organizáciou). Špecializované sociálne poradenstvo prebieha v osobitnej poradenskej miestnosti oddelenej dverami od hlavnej kancelárskej miestnosti.

Anonymné HIV skupiny

Ponúkame možnosť skupinových sedení pre HIV+ osoby alebo osoby s inou detekovanou či liečenou infekciou (niečo na princípe anonymných alkoholikov a anonymných narkomanov), kde je vytvorený priestor na zdieľanie skúseností, priebehu liečby... Skupiny sa môžu schádzať podľa záujmu niekoľkokrát do mesiaca s podmienkou externého vedenia týchto stretnutí niekým zo zamestnancov, najčastejšie je to osoba poradcu. Pre našich klientov vytvárame siete partnerov z oblasti iných neziskových organizácií ale aj lekárov, s ktorými intenzívne spolupracujeme v poskytovaní poradenstva či liečby. Ide najmä o organizácie pôsobiace v téme advokácie, ľudských práv či užívania psychoaktívnych látok. Z oblasti medicíny hovoríme o špecialistoch – hepatológ, infektológ a dermatovenerológ.

Ďalšie činnosti Domu Svetla Slovensko

Vďaka našim odborným skúsenostiam, lokálnym ale aj medzinárodným spoluprácam, sa spolupodieľame na:

- preventívnych kampaniach zameraných na majoritnú spoločnosť;
- edukáciu rizikových skupín obyvateľstva;
- zastupujeme tému infekčných a sexuálne prenosných ochorení na odborných konferenciách a kongresoch ako na Slovensku tak aj v zahraničí;
- prispievame do odborných publikácií;
- zúčastňujeme sa masových podujatí kde poskytujeme anonymné testovanie, poradenstvo a osvetu (napr. PRIDE Bratislava a PRIDE Košice)
- sme účastní na masových podujatiach kultúrneho charakteru (Filmový festival Inakosť);
- sme účastní na masových podujatiach preventívneho charakteru pod záštitou Slovenského červeného kríža (1.december, Svetový deň boja proti HIV/AIDS);
- spolupracujeme so sieťou organizácií a nezávislých právnikov na zasadenie sa o legislatívne zmeny v téme poskytovania zdravotnej starostlivosti;
- poskytujeme individuálne poradenstvo a sprevádzanie spojené s poradenstvom dlhovým (pre prípad dlhov na zdravotnom poistení);
- zastupujeme záujmy ľudí, ktorí sú diskriminovaní systémom a sú porušované ich základné práva na zdravotnú starostlivosť.

Všetky služby organizácie Dom Svetla Slovensko sú bezplatné.